

感 谢 信

中油碧辟石油有限公司广东分公司：

10月4日14时10分，今年第22号强台风“彩虹”在我市坡头区沿海地区登陆，强台风登陆时中心附近最大风力15级，阵风超17级，阵风速度达67.2米/秒，是1949年以来秋季登陆中国大陆地区最强台风，也是有气象记录以来登陆我国城市的最强台风。“彩虹”来势猛、升级快、风力大、降雨急、持续时间长、破坏力特别强，对我市特别是市区造成严重破坏、惨重损失。全市12个县（市、区）、117个乡镇（街道）、345.48万人受灾，倒塌房屋4789间，严重受损房屋8120间，经济总损失达256.474亿元；湛江全电网失压，市区和各县城停电断电，供水停止，通讯失联，城市功能几乎瘫痪。

台风无情，人间有爱。在湛江人民奋起抗击强台风“彩虹”的危难关头，全省各地各部门发扬“一方有难、八方援助”的传统美德，与湛江人民心连心、肩并肩，共克时艰、共度难关，为湛江成功抵御风魔、救灾复产、重建家园给予了全力支持与帮助。

湛江人民心存感激、永远铭记：面对强台风“彩虹”，党中央、国务院和省委、省政府高度重视。李克强总理、汪洋副总理分别作出重要指示；胡春华书记主持召开省委常委会议专门研究部署救灾重建复产工作，朱小丹省长亲临一线检查指导并布置省

政府各部门支持湛江救灾复产；省委常委、常务副省长徐少华，省委常委、政法委书记林少春，副省长邓海光、李春生等领导也作出了具体部署，邓海光副省长还率 14 个省直单位负责同志到湛江指导救灾复产，极大坚定了我们的信心，给予了我们巨大动力。

湛江人民心存感激、永远铭记：面对强台风“彩虹”，省水利厅（三防办）等省直部门悉心指导防风抢险救灾工作，以最快速度、最大力度支持湛江。南方电网、广东电网以及三大通信运营公司全网动员、紧急驰援、夙兴夜寐，奋战在抢修一线，保证了重大骨干工业用电，迅速恢复市区供水、供电和通信，让湛江重见光明。消防、海事等系统在灾区发生重大险情的时刻，挺身而出、化险为夷，确保了人民生命财产安全。

湛江人民心存感激、永远铭记：面对强台风“彩虹”，哪里有险情哪里就有军人的身影。湛江军分区、南海舰队、公安消防、武警、边防等驻湛部队第一时间投入抗风救灾，广大官兵牢记责任、敢于担当、闻令而动、冲锋在前，始终把胜利的旗帜插到人民最需要的地方，成为大灾大难面前的中流砥柱和拳头力量，谱写了一曲曲拥政爱民的新赞歌。

湛江人民心存感激、永远铭记：面对强台风“彩虹”，全省各兄弟市迅速调动和组织力量，倾力支援湛江，在险情排除、设备抢修、路障清理、市政修复、道路畅通、卫生防疫等方面做了大量卓有成效的工作，确保全市生产生活秩序迅速恢复正常。这患难之中对湛江无私奉献的情谊，比山还高，比海还深。

湛江人民心存感激、永远铭记：面对强台风“彩虹”，中央、省各级主流新闻媒体、新浪微博终端，全方位、多角度，及时准确生动地报道我市灾情及各地防御台风、救灾复产情况，挖掘鲜活的正面典型，给湛江人民注入了满满的正能量，让湛江灾情引起了全国的极大关注，得到了社会各界的迅速援助。

湛江人民心存感激、永远铭记：面对强台风“彩虹”，央企省企、驻湛单位、慈善机构、外出乡贤、民营企业、各界爱心人士纷纷举行赈灾募捐活动，慷慨解囊为灾区捐款捐物。义举，感动了这座城市；大爱，让湛江挺起了脊梁。

特别是贵单位对我市抗击“彩虹”更是高度重视与大力支持，为我市取得抗击“彩虹”的阶段性胜利作出了重大贡献，令我们格外温暖、格外感动。

湛江市委、市政府感谢你们！湛江人民感谢你们！并对你们致以最崇高的敬意！

台风可以吹走我们的财富，但吹不垮湛江人民建设幸福生活的意志。我们坚信，有省委、省政府的坚强领导，有全省各地各部门的大力支持，有全市人民的共同努力，我们一定能够迎难而上、战胜灾害，夺取救灾复产工作的全面胜利！



中共湛江市委



湛江市人民政府

2015年10月26日